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 Ata da reunião conjunta das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Apuí, reunião 

realizada aos 18 (dezoito) dias do mês de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Presidente: Vereador Juvenal Belo da Hora; 

Relator: Vereador Gevan Pires Barbosa; e, Membro: Vereadora Gesiane Pereira.  Comissão de 

Finanças e Orçamento, Presidente: Vereador Jonas Neves de Castro; Relator: Vereador Juvenal 

Belo da Hora; Membro: Vereador Éber José da Silva. Comissão de Obras e Serviços Públicos, 

Presidente: Daniel Nonato Paz; Relator: Vereador Antônio Carlos Moises Franco, Membro: 

Vereador Juvenal Belo da Hora.  Comissão de Assistência Social, Educação e Saúde, Presidente: 

Vereadora Gevan Pires Barbosa; Relator: Vereador Jonas Neves de Castro, Membro: Vereadora 

Gesiane Pereira. Comissão de Agricultura, Produção Rural e Meio Ambiente, Presidente: 

Vereador Éber José da Silva; Relator: Bruno José de Morais; e, Membro: Vereador Daniel Nonato 

Paz.  Comissão dos Direitos do Consumidor, Presidente: Vereador Maxsael Fernandes da Luz; 

Relator: Vereador Antônio Carlos Moises Franco; e, Membro: Vereador Jonas Neves de Castro. 

Comissão da Mulher e da Família, Presidente: Vereadora Gesiane Pereira; Relator: Vereador 

Carlos Alves da Silva, Membro: Vereador Gevan Pires Barbosa.  Comissão de Segurança Pública, 

Presidente: Vereador Antônio Carlos Moises Franco; Relator: Vereador Juvenal Belo da Hora; 

Membro: Vereador Maxsael Fernandes da Luz. Às 8h11 (oito horas e onze minutos), reuniram-se 

no Plenário da Câmara Municipal, os membros das Comissões supramencionadas, com finalidade 

de deliberação ordinariamente de matéria. Dando início aos trabalhos, foi realizada a chamada 

nominal onde foi constatado presença dos Vereadores, Éber José da Silva, Maxsael Fernandes da 

Luz, Bruno José de Morais, Juvenal Belo da Hora, Gevan Pires Barbosa, Daniel Nonato Paz, Carlos 

Alves da Silva e a ausência dos Vereadores Jonas Neves de Castro (Ausente sob justificativa), 

Gesiane Pereira (Ausente), Antônio Carlos Moisés Franco (Exercendo a Presidência). Dando 

continuidade foi passada para a leitura da pauta que foi lida na seguinte ordem: OFICIOS Nº 005, 

006, 007 e 008/2023 que CONVIDA o Sr. Cleves Pires dos Santos (Secretário Municipal de 

Educação), o Sr. Roberto Carlos da Silva Gonçalves (Capitão de Polícia Militar), o Sr. Francisco 

Rocha (Delegado da Policia Civil) e a Sra. Maria Betânia Rossi Viana (Coordenadora Regional de 

Educação/Seduc) para comparecer na reunião das Comissões Permanentes no dia 18/04/2023 às 08h 

nas dependências da Câmara Municipal, para prestar INFORMAÇÕES concernentes aos ataques e 

violência nas escolas, tais como: medidas de segurança nos portões e atenção dos agentes de 

portaria, campanhas de prevenção, policiamento nas vias ao entorno das escolas e outros assuntos 
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que compete a conscientização da população. Após a leitura foi passado para as discussões; foi 

convidado a se juntar à mesa a Senhora Maria Betânia e o Senhor Francisco Rocha; o Vereador 

Gevan Pires Barbosa perguntou sobre as medidas que estão sendo tomado em relação aos ataques 

nas escolas, medidas que visam evitar os ataques nas escolas; a senhora Maria Betânia explicou que 

até o exato momento, foi acionado o Conselho Tutelar, a Assistência Social para que ajude as escolas 

a lidar com esse momento tão difícil, onde as orientações é que seja reforçado a entrada e saída de 

pessoas no âmbito escolar, onde só os responsáveis pelos alunos que podem adentrar na escola 

atualmente; as atividades que aconteciam no ginásio da escola, foram suspensas, foi orientado os 

professores que evitem divulgar informações sem antes conferir a origem, para que assim evite fake 

News; será desenvolvido projetos para trabalhar com os alunos, sobre a cultura de paz; como as 

escolas não tem reforço da guarda municipal, foi pedido um reforço com o policiamento da polícia 

civil e militar do município; foi passada a fala ao Senhor Francisco Rocha, delegado da polícia 

Militar; falou que um dos motivos dos ataques, é graças ao avanço das tecnologias e ao acesso as 

redes sociais; foi passado a fala ao Secretário de Educação do Município; agradeceu ao convite, 

falou da quantidade informação para pouca formação, onde é claramente uma ferramenta que está 

potencializando esses casos; onde de todos os casos de ataques que ocorreram, noventa por cento 

foi comprovado a ausência da família na vida; e a falta de controle por parte das famílias; foi passada 

a fala aos Vereadores, onde o Vereador Gevan perguntou ao Secretário se nas escolas municipais, 

existem câmeras de segurança instaladas e se não haver, se há a possibilidade da instalação dessas 

câmeras; o Secretário falou que está sendo trabalhado para que seja instalado sim as câmeras nas 

escolas; foi passada a fala ao Vereador Bruno José de Morais; falou sobre os ataques que é um tema 

esquecido, que só é debatido devido aos ataques; falou sobre os muros das creches, como a Doce 

Lar, que tem o muro baixo o que facilita a invasão; falou da necessidade de implantar detector de 

metal nas escolas, que seja instalada câmeras nas escolas e muradas todas elas; o Presidente Pedro 

Renato Frozzi, falou sobre reavaliar a forma de educar as crianças, onde muito das vezes acabam 

sendo negligente; falou sobre a falta de política pública que precisam ser mais ativas; sugeriu que 

fosse realizado uma Audiência Pública, para poder ser mais debatido e aprofundado nesse assunto 

que é de suma importância para toda sociedade Apuiense; o Vereador Gevan Pires Barbosa, 

solicitou que fosse feito um Ofício a Secretaria de Saúde, para que vejam a possibilidade de 

realizarem um dia D nas escolas do Município, onde possam estar em contato com os alunos e 

professores. MEMORANDO: 016/2023 CMA – que encaminha o projeto de Lei Municipal nº 
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001/2023 GP, que concede dispõe sobre alteração da redação dos artigos 1º e 4º § 2º da Lei 

municipal nº 333/2015 que alterou a lei Municipal nº 027/1999, que dispõe sobre a criação do 

Conselho Tutelar e os respectivos cargos de conselheiros tutelares e dá outras providencias, para 

que seja analisado pelas comissões. Após a leitura, foi passada para as discussões; após foi colocado 

em votação onde foi aprovado por unanimidade. MEMORANDO: 013/2023 CMA – que trata da 

MENSAGEM Nº 006/2023 – GP e encaminha o projeto de Lei nº 006/2023 GP, que autoriza o 

Poder Executivo Municipal a realizar permuta de bem imóvel que especifica e dá outras 

providências, para que seja analisado pelas comissões. Após a leitura, foi passada para as discussões; 

após foi colocado em votação onde foi aprovado por unanimidade. Por fim e nada mais a ser tratado, 

e para constar, eu, Douglas Santos Rocha, na qualidade de Assessor Administrativo, lavrei a 

presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do 

Amazonas, em 11 (onze de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três.) 

 

    Vereador Jonas Neves de Castro                          Vereador Gevan Pires Barbosa                                                                              

    Vereador Daniel Nonato Paz                                Vereador Éber José da Silva    

    Vereador Maxsael Fernandes da Luz          Vereador Antônio Carlos Moises Franco 

     Vereadora Gesiane Pereira                                     Vereador Carlos Alves 

     Vereador Bruno José de Morais                           Vereador Juvenal Belo da Hora                       
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